

Jó statisztikák, kesergő szakma

Turizmusról egymás közt

Bár a statisztikák azt mutatják, hogy a nehézségek ellenére eredményes idegenforgalmi szezont zárt Szeged, a gyakorlati szakemberek korántsem elégedettek. Szerdán, a Royal Szállóban a Turisztikai Tanácsadó Testület tagjai, Csonka Gábor alpolgármester és idegenforgalmi szakemberek összegezték az elmúlt szezont eredményeit, problémáit, és a jövő feladatait.

Az elmúlt turisztikai szezont eredményeit, gondjait, s a jövő feladatait összegezték szerdán este idegenforgalmi szakemberek a Royal Szállóban. Csonka Gábor stratégia alpolgármester a megbeszélésen kiemelte a közelmúltban felállított Turisztikai Tanácsadó Testület munkájának jelentőségét. A politikus szerint az idei esztendőben még az előre tervezettnél is nagyobb szükség volt a testület tevékenységére, hiszen senki sem láthatta előre, hogy mennyi negatív körülmény – koszovói válság, árvíz, belvív, csapadékos nyár – nehezítette az idegenforgalommal foglalkozók életét. A statisztikák azonban – annak ellenére, hogy elsősorban a kiélezett politikai helyzet miatt sportrendezvények, konferenciák maradtak el Szegeden – mégis azt mutatják, ha csak kevéssel is, de eredményesebb volt az idei idegenforgalmi szezont, mint az azt megelőző. A szakemberek egyetértettek abban, hogy ez jórészt a megismételhetetlen természeti jelenségnek, a napfogyatkozásnak köszönhető.

Csonka Gábor szerint így ebben az igen nehéz hely-



Az idén a napfogyatkozás hozott némi fényt a városba. (Fotó: Miskolczi Róbert)

zetben derült fény arra, milyen nagy szükség is van a Turisztikai Tanácsadó Testület, illetve az újra megnyitott Tourinform Iroda munkájára. Az alpolgármester hangsúlyozta: jövőre legalább harmincszázalékos idegenforgalmi növekedést kell elérni, és ennek érdekében már most hozzá kell látni a város „eladásához”. A szakemberek a tanácskozáson megismerhették a várost bemutató kiadványok új generációját, amelyek többek között már bécsi és londoni szakkiállításokon is bemutatkoztak már.

Csonka Gábor elmondta, a jövő esztendőben prioritást élveznek majd azok a nagy nyilvánosságot vonzó

sportrendezvények, mint a szegedi maraton, illetve a Maty-éri kajak világbajnokság. Mindezek mellett a város már döntött arról is, hogy meghosszabbítja a Szegedi Szabadtéri Játékok műsorprogramját, így a tervek szerint még szeptemberben is lesznek előadások a Dóm téren. Természetesen az arculatváltásnak megfelelően a napfény városa helyett Szegedet mint a tudomány és konferenciák városát kívánják népszerűsíteni. Ebben a jelenlegi „életmentő” kiadványok mellett a közeli jövőben megjelenő, termékcentrikusan megszerkesztett marketinganyagok fognak segíteni – fűzte hozzá dr. Nyárádnyé Olasz Imola, a

Tourinform Iroda vezetője.

„Bár a statisztikák rózsaszín képet festenek, meg kell barátkoznunk a ténnyel: ez egy nagyon rossz év volt. A történelmünkbe úgy fog bevonulni ez az esztendő, mint a legkritikusabb évünk” – mondta Németh István, a Royal Hotel igazgatója, a Turisztikai Tanácsadó testület tagja. A szakember szerint alapvető fontosságú, hogy déli határainkon túl konszolidálódjon a politikai helyzet, addig ugyanis bármilyen nagy energiát is fektet az idegenforgalom fellendítésébe a város, átütő sikert nem fog elérni. „Egy egyszerű turisztikai csomaggal is nehéz ilyen helyzetben turistákat

csábítani a városba, addig pedig, amíg ez a csomag csak formálódik, az esélyeink minimálisak” – jegyezte meg a szakember.

„Tudomásul kell vennünk, hogy Szeged még ma is kétnapos város, és ennél hosszabb időre a közeli jövőben sem tudjuk majd marasztalni a vendégeket” – szögezte le Roczkov György, az Alföld Tours igazgatója, a tanácsadó testület tagja. „A konferencia-, sport-, és kiegészítőként a kulturális turizmusra kell helyeznünk a hangsúlyt. A város, a polgármesteri hivatal partner abban, hogy a jövőben erre alapozhassuk a szegedi vendéglátást.”

Kéri Barnabás

Egy hasznos tanács:
Csak azt magold, amit értesz!

„Javítani szeretnék”

Nem sikk tanulni. Sőt! Azt a gyereket, aki tanul, piszkálják és heccelik az osztályon belüli hangadók, azt mondják: „Tanul a kis pudling!”. Ilyen közhangulat közepette hogyan tanuljon a gyerek? Mit tehet a szülő? Hát az osztályfőnök? A kérdésekre közösen keresték a választ a Déri Miksa szakiskola X. D osztályában egy olyan szülői értekezleten, melyen az anya vagy az apa a fiatal egyet beszélgetett egy pszichológussal.

„Sohasem késő a lelki bajokkal foglalkozni!” A pszichológus, dr. Gulácsy Éva megnyugtató szavaira kinyíltak azok a szülők, akik valahol utat vétek, elrontották gyerekük nevelését, s már alig hitték, hogy a tizenhat éves kamaszon is lehet segíteni.

A tanuláshoz való viszony annyi, de annyi mindenben múlik! Nem mindegy például, hogy az iskola, melyben a diák a hétköznapok nagy részét tölti, gyermekközpontú avagy önmagára figyelő, azaz intézménytípusú. A tanulás közös érdek, ezért a tanárnak is olyan légkört kell teremtenie, mely lehetővé teszi, hogy a diák megszólthassa: „Javítani szeretnék!”

Aztán ott a szülő, aki híján lehet az önismeretnek, de az sem biztos, hogy a saját gyerekét ismeri, ezért az iskolai kudarcok láttán egyre agresszívebbé válhat. S persze ott a gyerek, aki önálló személyiség.

A személyiség

nem azonos az IQ-val.

A különböző módon mérhető intelligenciahányados személyiségünk 30 százalékának jellemzésére alkalmas, mert enélkül 70 százalékát az érzelmeink adják. S jórészt ezen, az érzelmi életünk tulajdonságain, harmóniáján múlik sikerességünk – a tanulásban és a „nagybetűs” életben is. Az iskolás kor kezdetére ki kell alakulnia, a később megismert feladattudatnak, ami azt jelenti, hogy a diák képes megfogalmazni saját céljait, s kitartóan tud dolgozni elképzelései megvalósításáért. Mert hiszi: „Meg tudom csinálni!”

Az idő és saját energiája okos beosztásával, életmódváltással a korábbinál sikeresebben tanulhat a diák – biztatta a szülőket és a kamaszokat a pszichológus. Érdemes figyelembe venni a fáradtság lélektani vizsgálatok eredményét, mely szerint például a kedd és a szerda, azon belül is a 9–11 óra közötti időszak a legalkalmasabb a különösen nagy szellemi erőfeszítésre, például dolgozat írására.

Ritmikusan kell tanulni (is)! Ez a pszichológus egyik tanácsa. A suliból hazatérő diáknak jár egy félóra pihenő, egy kis ki-

kapcsolódás. A tanulást a kedves tantárgyakkal kell kezdeni, mert ez megadja a jó alaphangulatot. Fontos, hogy a 40-45 perc szellemi erőfeszítés után tízperces lazítás, majd ismét munka, a nehezebb tantárgykból kapott házi feladat megoldása következzen. A szünetben az el-lazulást segíti a zenehallgatás, az uzsonna, vagy egy kis torna. De a lehető legnagyobb jóakarat is kevés, ha az ifjanc nem tud olvasni, vagy figyelemzavarral küzd.

A főbb tantárgyak

tanulási módszertanához is adott tippeket a pszichológus. A matek tanulásakor először az összefüggést, a szabályt kell érteni. Ugyanis magolni is csak azt érdemes, amit értünk! A természetrel foglalkozó tantárgyi órákra a felkészülést segíti a vázlat, az idegen szavak és fogalmak jelentésének megtanulása, a tankönyv vagy a magunk által fölített kérdésekre adott válasz, a gyakorlatok elvégzése. Az irodalom és a nyelvtan tanulásához át kell látni a földolított szövegvegyet, amiben segít a vázlat készítés és a hangos olvasás. Mert jó, ha a tanuló saját hangján, a maga készíttette vázlat alapján kiselőadást ad elő, mert érzékeli: a 10 perc hosszú idő, ha azt értelmes „felelettel” kell kitölteni. A helyesírás, de a figyelemkoncentráció fejlesztésének is legfőbb módszere: a tollbamondás. A történelem tanulásakor nagy a fantázia szerepe, aminek mozgósításához elengedhetetlen eszköz: a térkép, illetve nélkülözhetetlen az alapfogalmak elsajátítása. Az idegen nyelv „biflázás” kipróbált módszere: mindennap minimum 15-30 percig kell foglalkozni idegen nyelvű szöveg olvasásával, új szavak tanulásával.

Dicséret.

Ez a szülők birtokában lévő leghatásosabb eszköz, amelynek alkalmazásával elősegíthetik gyermekük teljesítményének növekedését – állította dr. Gulácsy Éva. Jó tanácsnak szánta azt is, hogy otthon beszélgessenek többet. De szerinte a humorérzék mint a konfliktusok túlélési eszköze is elengedhetetlen a serdülők „nevelésben”. „Kedves szülők!” – mondta mosolyogva a pszichológus – „Nyugalom, fő a türelem: a serdülő kor tíz-től akár 25-28 évig is kitolódik!” S ennyi idő alatt számtalan olyan helyzet adódik, melynek megoldásában segítene egy-egy beszélgetés – egy másik szülővel, egy pszichológussal. Milyen jó lenne, ha valaki megszervezné a szülők iskoláját!

Újszászi Ilona

Adóktól a Virágig

Munkatársunktól

A mai közgyűlésen több mint harminc napirendi pontot tárgyalt meg a szegedi képviselő-testület. A városatyák a nyílt ülés keretében egyebek mellett megalkotják majd a közterület-használat engedélyezéséről, a telekadóról, valamint az átmeneti gazdálkodás 2000. évi szabályairól szóló rendeletet, illetve módosítják az építményadóról és a helyi iparüzési adóról korábban hozott határozatokat. Az élenjárásági ülésen szó lesz még a közterület-felügyelet szervezeti rendszerének átalakításáról, a Szegedi Közlekedési Kft. számviteli politikájának módosításáról, valamint a Szegedi Nemzetközi Vásár- és Piacszervező Kft. átszervezéséről. Mindemellett a képviselők megvizsgálják a közoktatási megállapodásokat, módosítják több intézmény alapító okiratát és megállapítják a közgyűlés 2000. évének első félévi munkatervét. A városatyák zárt ülésen tárgyalják majd a Kis Virág Cukrászda bérleti jogával kapcsolatos kérdést.

Az oldal Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzatának támogatásával készült. Szerkesztette: Kisimre Ferenc

Csúcstechnológia és munkahelyteremtés

Finn szoftverház Szegeden

Az elmúlt években főként a kereskedelem terén jelentkeztek befektetők, hogy Szegeden szeretnék vállalkozásba fogni. Új színfoltot jelent a finn CCC nemzetközi szoftverfejlesztő vállalat megjelenése, amely februártól indítja be a munkát, két-három éven belül pedig ipari parkot is akar létesíteni a városban.

A CCC volt az első szoftverfejlesztő vállalat (a világon az első tízben tartják számon, a Nokia legnagyobb beszállítója) Finnországban, amely 7 évvel ezelőtt megkapta az ISO 9001-es minősítést. A cég hamarosan irodát nyit Szegeden. Hogyan talált egymásra a programfejlesztési projekteket készítő társaság és a város? Csonka Gábor alpolgármester elmondta, hogy a finn nagykövetség ügyvivője, Heli Kanerva asszony járt itt, kellemes tapasztalatokat szerzett, így bátran ajánlotta a CCC-nek a figyelmébe a várost. A tárgyalások már egy esztendeje megkezdődtek, ám az idén a jugoszláviai háború miatt, egyik pillanatról a másikra megszakadtak. Nyáron folytatták a megbeszéléseket, tegnap pedig már aláírtak egy megá-



Kötetlen beszélgetés a városháza dísztermében. Balról: Antero Jurvanen, a CCC vezető tervezője, Dénes Károly külügyi főtanácsos, Heli Kanerva nagykövetségi ügyvivő, Csonka Gábor alpolgármester és Bartha László polgármester. (Fotó: Schmidt Andrea)

lapodást, amely a „frigy” létrejöttét szentesíti. A város segíti a cégalapítást, a lakásszerzést, a telephely kialakítását, a jogi ügyek rendezését. A gyorsított ügyintéztést a cég tervei is indokolják: csúcstechnológiai fejlesztések történnek majd itt, munkahelyeket teremtenek programozó matematikusok számára, néhány év múlva pedig ipari parkot, összeszerelő

üzemet is akarnak létrehozni Szegeden.

Jyri Pyrrö, a CCC-Cybelius elnöke elmondta, hogy azért esett a választásuk erre a városra, mert rendkívül jó egyeteme van, magas színvonalú a szakemberképzés. A cég projekt- és termékfejlesztéssel is foglalkozik majd. Februárban indul a munka harminc munkatárssal. Két-három éven belül ezt a létszám-

ot szeretnék megháromszorozni. Programozókat és projektmenedzsereket keresnek. A végzős egyetemisták jó eséllyel pályázhatnak. Amit kínálnak: lehetőségük nyílik világszínvonalú programok fejlesztésére, a szakmai távlatok óriásiak. Pyrrö úr nem árulta el, hogy pontosan hol lesz a cég központja, a házat már kinézték, a Belvárosban van.

V. F. S.

SZEGED, STEFÁNIA 10., SAJTÓHÁZ

ITT FELADHATJA HIRDETÉSÉT.

REGGEL 8-TÓL ESTE 6-IG!

DÉLMAGYARORSZÁG KFT.

